

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

МЫ ЖИВЕМ РЯДОМ — И НАМ ЖИТЬ НАДО, КАК ДОБРЫМ СОСЕДЯМ

На протяжении двух дней — 28 и 29 октября — в городе Пскове проходила рабочая встреча парламентариев Российской Федерации и Эстонии, посвященная проблеме упрощенного порядка посещения сопредельных территорий жителями, имеющими близких родственников, собственность, захоронения на территориях обеих стран. В ней приняли участие: Председатель Комитета по международным делам Государственной Думы Российской Федерации В. П. Лукин и председатель аналогичного комитета Совета Федерации России В. Н. Подопригора, депутаты Совета Федерации Ю. Д. Черныченко, А. В. Усс, Н. Ж. Жамбалов, Л. С. Котесова, Л. В. Побединская, В. Н. Туманов — глава администрации Псковской области, а также депутаты Государственной Думы В. В. Игрунов, В. П. Аверчев. Структуру российской исполнительной власти

представляли заместитель министра по делам национальностей и региональной политике В. А. Михайлов и начальник отдела по странам Балтии этого же министерства. Участвовали во встрече депутаты Псковского областного собрания и главы администраций приграничных районов — Псковского, Гдовского и Печерского. Поскольку обсуждавшийся на встрече вопрос имеет значение и для Ленинградской области, в частности, речь шла о перспективе сооружения пункта перехода границы в Сланцевском районе, ее представители тоже были приглашены в Псков. В работе делегации участвовали председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванов и первый заместитель председателя правительства области Ю. А. Павлов.

Эстонскую сторону представляли Председатель комитета по международным

делам Государственного Собрания Эстонии г-н Велло Саатпалу, Председатель комитета по правовой защите г-н Юри Адамс, заместитель председателя комитета по экономике г-жа Лийна Тыннисон, член этого же комитета г-н Айвар Кала и член комитета по социальным вопросам г-жа Эпп Хаабсар. В работе также участвовали начальник отдела внешних сношений Государственного Собрания г-н Эндель Ильвее, резервный парламентарий Собрания г-н Сергей Зонов, первый секретарь политического отдела Министерства иностранных дел Эстонии г-н Хейки Самель.

Встреча прошла конструктивно, в дружественной обстановке, эстонская сторона проявила добрую волю в том, чтобы обсуждение вопроса шло на русском языке, на русском же составлен текст принятого по итогам рабочей встречи меморандума.

М Е М О Р А Н Д У М

о рабочей встрече между парламентскими делегациями Российской Федерации и Эстонской республики

г. ПСКОВ 28—29 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА.

Парламентские делегации Российской Федерации и Эстонской Республики

— желая придать позитивный импульс развитию отношений между Российской Федерацией и Эстонской Республикой;

— отмечая взаимное стремление к повышению эффективности переговорного процесса;

— признавая взаимное желание решить неурегулированные вопросы в межгосударственных отношениях, от которых напрямую зависит жизнь людей с их повседневными нуждами и заботами, особенно на сопредельных территориях;

— исходя из положений Договора об основах межгосударственных отношений Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Эстонской Республики от 12 января 1991 года,

парламентские делегации согласились с нижеследующим.

Парламентарии двух стран выражают взаимную заинтересованность в развитии тесного сотрудничества между парламентами обоих государств, продолжением которого является встреча в г. Пскове.

Парламентарии считают, что первоочередными задачами в ходе переговоров должны быть договоренности об упрощенном порядке посещения сопредельных территорий жителями, имеющими близких родственников, собственность, захоронения на территории соседнего государства. Для осуществления будущих договоренностей по этому вопросу необходимо законодательное урегулирование в обоих государствах, а также расширение сети пунктов пропуска.

Парламентарии отмечают, что на основании этого возможны следующие шаги и достижения новых договоренностей, таких как:

— укрепление сотрудничества на уровне министерств и ведомств обоих государств, а также на уровне местных органов власти;

— развитие консульских отношений;

— облегчение доступа к архивным данным;

— интенсификация сотрудничества правоохранительных органов, в особенности на муниципальном уровне;

— решение вопросов жизнеобеспечения сопредельных территорий (оказание медицинской и гуманитарной помощи, использование единых коммуникационных сетей и т. п.);

— способствование сохранению и развитию самобытной культуры национальных меньшинств на территориях своих государств, в частности сего;

— развитие туризма.

Рекомендовать органам исполнительной власти обоих государств при обсуждении на переговорах вопросов, непосредственно затрагивающих интересы сопредельных территорий, приглашать представителей местных администраций в качестве экспертов.

Парламентарии двух стран выражают надежду, что ратификация подписанных в Москве 26 июля 1994 года российско-эстонских соглашений явилась бы хорошим вкладом в развитие нормальных межгосударственных отношений.

Представляется целесообразным сделать встречи парламентариев двух стран регулярными.

Делегации выражают благодарность администрации Псковской области за подготовку и проведение парламентской встречи.

Подписи:
от делегации Государственного Собрания Эстонской Республики
В. СААТПАЛУ.

От делегации Федерального Собрания Российской Федерации
В. ЛУКИН, В. ПОДОПРИГОРА.



ИНТЕРЕСНАЯ ПОЕЗДКА

В интересной творческой лаборатории побывали руководители народного хора и танцевальных коллективов Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» — в Академии культуры города Санкт-Петербурга. Сланцевчане познакомились с молодыми фольклорными ансамблями, с материалами исследовательских экспедиций по возрождению русских традиций, обрядов, песенного мастерства. Руководители получили знания по истории культурного наследия Руси. Знания эти, наверняка, пригодятся им в повседневной работе с коллективами и при подготовке концертных программ.

ВСТРЕЧА ХОРОВ

Агиткультбригада № 2 отдела культуры совместно с Рудненским фольклорным хором, которым руководит Е. Т. Беляцкая, провели встречу двух коллективов: Монастырковского и Рудненского хоров. Она проходила в клубе деревни Монастырек. Приезд артистов привлек внимание и жителей села. В клубе собралось немало зрителей.

Евгения Тимофеевна представила свой коллектив, а Рудненский хор показал свою программу. Давно в деревне не звучали свадебные, рекрутские и просто бытовые песни. Сколько в них и страдания, и радости, и печали. Большой теплотой и дружными аплодисментами была встречена каждая песня.

Характерно для Рудненского хора то, что в его составе не только бабушки, но и молодежь, которая прекрасно перенимает все старинные обряды и традиции, учи-

тся мастерству исполнения. В этом большая заслуга Е. Т. Беляцкой, потому что она умело работает в этом направлении на базе новосельской школы. Отдает много сил и энергии, чтобы приобщить молодое поколение к фольклору, и это ей удается.

Если же вернуться к встрече коллективов хоров, то можно сказать, что их мастерство помогает людям лучше и полнее узнать о том, как жили наши бабушки и дедушки, что их волновало в жизни, как они проводили праздники. Ведь все это наши старинные русские традиции, которые живут и сегодня благодаря стараниям культработников.

ОТДЫХ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В период детских каникул 7 ноября в 12 часов в Доме культуры горняков состоится детский праздник «Буду сильным, как папа». В программе праздника: показательные выступления спортсменов по тазквондо. Дети смогут повеселиться, участвуя в спортивно-игровом шоу, а концертная программа участников коллективов самостоятельности, продолжит в дальнейшем эту программу. В мультисборник включены любимые фильмы ребят. Будет работать буфет.

ПОСИДЕЛКИ

И снова мы ждем всех, кто любит русский фольклор, к нам, в Дом культуры горняков, на «сланцевские посиделки», которые состоятся 6 ноября в 17 часов. Вас ждет праздничная, развлекательно-игровая программа «Хорошее настроение». Пропуском к нам на вечер будет улыбка. Не забудьте взять с собой ваши любимые песни и частушки, ведь в кругу друзей и песен — веселей!

В. ИВАНОВА,
культработник.



МНОГО ВОДЫ УТЕКЛО

Прочитала в газете, что городским предприятиям, в том числе и молочному заводу, приходится выкладывать за воду больше денег. В конечном итоге это отражается на кошельке обычных граждан. Но ведь «Водоканал» фактически заставляет потребителей платить не только за использованную воду, но и за утечки! Пример: у магазина «Быки» в Лучках уже ровно неделю течет вода — днем и ночью. Прорыв на водопроводе. Но в «Водоканале» это никого не волнует. «Магистраль» не наша, принадлежит «Техноцентру», звоните туда», — объяснили нам по телефону.

Интересно, почему туда должны звонить жители города? Разве не должен сотрудник «Водоканала» прийти и отключить этот магазин от водопровода, если владелец мер не принимает?

А раз это не делается, зачем в «Техноцентре» кто-то будет беспокоиться. Пусть течет. Платить все будем по ровну. О сохранности асфальтового покрытия никто, конечно, не думает. Поэтому в тех же «Быках» позволяли себе при подключении тепла спускать горячую воду на тротуар прямо из дверей магазина. Для людей все это создает неудобства, и даже может возникнуть опасная ситуация. Но ни о людях, ни о городском имуществе подумать словно бы некому.

Л. ТИХОНОВА,
жительница города.

